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Na tomto zasedání jsme s občany opětovně 
probírali důvody zvýšení stočného, při této 
diskusi také zazněla myšlenka častější úhrady 
stočného. 
Pokud máte zájem o tuto možnost, nabízíme 
mimořádný samoodečet vodoměru a nahláše-
ní konečného stavu vodoměru k poslednímu 
dni kalendářního měsíce. Konečný stav spolu 
s fotografií vodoměru a vaší identifikací (pří-
jmení, bydliště č.p.) zašlete na telefonní číslo 
+420 724 229 568 nebo na e-mail vlaszata@
karlovice.eu a následně vám bude vystavena 
a zaslána faktura.
Jana Helekalová, starostka

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Naši jubilanti
Přejeme všechno nejlepší všem, kteří oslaví na-
rozeniny v dubnu. Pevné zdraví, velkou dávku 
štěstí a pohodové dny.

60 let – Stoklasa Walter
62 let – Valentová Jana, Vitásek Pavel, 
             Czaschová Irena
68 let – Jantulík Josef
69 let – Vojvodík Milan, Doležel Lubomír
70 let – Vojvodíková Olga
71 let – Nedělková Vladimíra, Vikartovský 
             Jaroslav, Suchánková Dagmar, 
             Šianská Jaroslava, Lomáz Jan, Ing.
74 let – Strnadelová Verona, Smrečková Ivanka
76 let – Provazová Blažena
77 let – Bukurová Jarmila, 
             Stolarik Josef
79 let – Fišerová Olga	
85 let – Horáková Sidonia

Z OBECNÍHO ÚŘADU

Výluka drážní dopravy
Na železniční trati Milotice nad Opavou – Vrb-
no pod Pradědem proběhne nepřetržitá vý-
luka drážní dopravy, a to od pátku 14. dubna 
od 4:00 hodin do pondělí 15. května do 20:00 
hodin.
Vlaky budou nahrazeny autobusy. Pro náhradní 
autobusovou dopravu bude platit stejný jízdní 
řád jako pro vlaky. Více informací na www.kar-
lovice.eu v sekci aktuality.

Veselé Velikonoce!

SLOVO STAROSTKY

Vážení spoluobčané,
v uplynulém období jsme se zabývali mnoha 
činnostmi, z nichž některé níže uvádím.
Jednalo se například o řešení územního plánu 
obce a vypořádání námitek, přípravu podkladů 
pro zadání a realizaci regulačního plánu 
pro vybrané části obce. Probíhal sběr podkladů 
pro realizaci projektů alternativních zdrojů ener-
gie a pro vypracování koncepce péče o zeleň 
a rozvoje zeleně v obci.
Byl zhotoven statický posudek na stav podhle-
dů a střešní konstrukce tělocvičny kvůli instalaci 
FVE.
Při koordinačních schůzkách vedení obce byl 
například řešen plán a realizace oprav obecních 
budov a mobiliáře vlastními zaměstnanci (ná-
stěnky, lavičky, hřiště, zábradlí, kaplička, Slezan) 
nebo plán a realizace automatizace a kontroly 
služeb (vodovod, veřejné osvětlení, záložní ag-
regát vakuové stanice, GPS vozidel). 
„Hlídání“ vodojemu už se mezitím podařilo na-
instalovat.
Uskutečnila se jednání na Úřadu práce, Okres-
ním soudu, Městských úřadech, s Moravsko-
slezským krajem, Finančním úřadem, Advokátní 
kanceláří, Policií ČR a také jednání v několika 
bankách. Účastnili jsme se na kontrolních do-
hlídkách, místních šetřeních, jednáních výboru 
DSO Bruntálska.
Ve středu 8. 3. 2023 se konalo veřejné zase-
dání zastupitelstva obce, na kterém byl schvá-
len rozpočet obce na rok 2023. Zastupitelstvo 
rozhodlo o vstupu obce do zapsaného spolku 
ENERKOM Opavsko, který pomůže v oblasti ko-
munitní energetiky. 
Zastupitelstvo se zabývalo žádostmi o prodej 
pozemků, schválením plánů činnosti výborů 
na tento rok. Občanům byly sděleny informace 
k úplnému uzavření vlakového přejezdu v Karlo-
vicích v termínu od 2. 5. 2023 do 15. 5. 2023. Ná-
hradní autobusová doprava osob bude zajištěna 
v celém úseku dráhy prostřednictvím dopravce 
GW Train Regio a.s. 
Pro osobní a nákladní automobily bude vedena 
objízdná trasa přes Holčovice a Heřmanovice. 
Podrobnější informace budou zveřejněny po za-
slání podkladů Správou železnic.



POZVÁNKY

Velikonoční tvoření
Přijďte si vytvořit velikonoční ozdoby, uplést 
pomlázku nebo zahrát stolní hry. Velikonoční 
tvoření proběhne ve čtvrtek 6. dubna 2023 
od 9 do 13 hodin ve Vzdělávacím centru VÍCE 
Ve mlýně Karlovice.

Beseda na téma: Mezidobí Země. Strava 
jako zdroj vitamínů a minerálů
čtvrtek 13. dubna 2023 od 15 hodin
Obecní dům Slezan Karlovice
Pestrost a rozmanitost života a co pravidla? 
Volnost a náš domov? Vztahy je potřeba roz-
víjet a jít s energií přírody. Ve dvou se to přece 
lépe táhne.
Průvodkyně: Lenka Hlinková
Vstupné zdarma

Beseda na téma: Povídání o posílení 
životní síly v období léta a radostné 
překvapení
čtvrtek 27. 4. 2023 od 15 hodin
Obecní dům Slezan Karlovice
Květen až srpen v kostce. Drobná radost pro 
každého.
Průvodkyně: Lenka Hlinková
Vstupné zdarma

Karlovický JARNÍ BAZÁREK!
zboží pro děti i dospělé
sobota 22. 4. 2023 od 9.00 do 16.00 hodin 
Zveme všechny na bazárek, kde si určitě najde-
te a můžete zakoupit pěkné věci za skvělé ceny.

Všichni prodávající prosím kontaktujte paní 
Paňákovou na mob. čísle 777 912 464, kde Vám 
bude přiděleno číslo. Pod tímto číslem si ocení-
te jednotlivé kusy nabízeného zboží (např. kal-
hoty označené číslem prodávajícího 28 
v kroužku – cena za zboží 30 Kč). Každý kousek 
označte prosím pevně. V případě, že se cena 
s číslem prodávajícího odlepí, nemůžeme kou-
sek prodat ani přiřadit zpět k majiteli.

Prodávané zboží můžete přivézt již 21. 4. 
2023 do Obecního domu SLEZAN Karlovice 
od 17:00 hod. Druhý den (sobota) si odvezete 
po ukončení prodeje v 16:00 hod. zbylé věci 
s penězi za prodané zboží.
V nabídce je oblečení pro děti i dospělé. Boty, 
lyže, brusle, kočárky, kola, nádobí, kabelky, 
hračky, knihy a jiné. Můžete přivézt prakticky 
po domluvě cokoliv.

Místo konání je v Obecním domě SLEZAN 
Karlovice ve společenském sále.

Připomínáme, že za ztracené kousky oblečení 
neručíme. V tak velkém množství se může 



nedopatřením zrovna ten váš kousek zaplést 
do nabízeného zboží jiného prodávajícího. Proto 
prosím všechny prodávající, aby si přišli včas své 
neprodané kousky odebrat (nejlépe 15:30 hod.). 
Vznikne tam potom prostor na dohledání kous-
ku.
Obecní dům najdete ve středu obce u autobu-
sové zastávky Slezan.
Těšíme se na Vás a už teď přejeme příjemný 
a skvělý nákup.
Organizuje: Naděžda Paňáková
mobil: 777 912 464

Jeseníky – Království horské divočiny
Promítání filmu a beseda s režisérem a kamera-
manem Mariánem Polákem proběhne v pátek 
21. dubna 2023 od 17 hodin ve Vzdělávacím 
centru VÍCE Ve mlýně Karlovice. Vstupné dob-
rovolné. Rezervace na telefonním čísle 777 044 
758 nebo na email: info@actaea.cz. Možnost 
občerstvení. Následuje posezení s kytarou.

Pálení čarodějnic
Hospůdka Malajka vás srdečně zve v sobotu 
29. dubna 2023 na PÁLENÍ ČARODĚJNIC, od-
poledne plné soutěží a zábavy pro děti a večer 
pro dospělé. Začátek v 14:00 hodin. Po celý den 
vás bude bavit DJ Rony a večer to rozjedeme s 
hudbou 80. a 90. let. Těšíme se.
Ludmila Grecmanová

PROBĚHLÉ AKCE

Beseda o rodinných vztazích
Ve čtvrtek 9. 3. jsme se sešli v příjemném pro-
středí malého sálku na obecním úřadě. Bylo 
nás 7 ne 5, jak se píše ve slavném románu Karla 
Poláčka. Povídali jsme si, předávali zkušenosti, 
sdíleli radosti obyčejného života. Je stále více 
příležitostí se setkávat, naše obec se o to moc 
snaží. Zatím jsme ale jako parní vlak, který vy-
jíždí z nádraží. Funíme, syčíme, přikládáme, ale 
pasažérů málo.
Nehleďte na téma, to se vždy najde, když je 
dobrá vůle. Pojďte si popovídat. Jako kdysi, 
když se lidé rádi setkávali. 
Hana Vitásková

Galakoncert Musica Dolce Vita
V sobotu 11. března 2023 proběhl v Obecním 
domě Slezan galakoncert dámského tria Musi-
ca Dolce Vita. Program byl plný krásné hudby 
od našich klasiků až k významným skladate-
lům. Všem moc děkujeme za úžasnou účast 
a věříme, že i vy jste si koncert užili. (kl)

ZÁKLADNÍ ŠKOLA INFORMUJE

Návštěva muzea v Bruntále
Ve středu 1. 3. 2023 jsme jeli vlakem do Brun-
tálu, kde jsme navštívili dvě výstavy na zámku.
Na jedné jsme řešili vraždu studentky a po-
drobně jsme se seznámili s prací kriminalistů. 
Poznali jsme spoustu nových oborů, jejichž po-
znatky vyšetřovatelé využívají ve své práci. 
Jsou to daktyloskopie, toxikologie, mikrobio-
logie a patologie. Další výstava byla plná růz-
ných hlavolamů a mnohé z nich jsme si mohli 
vyzkoušet. To nás moc bavilo. Tento dopolední 
výlet byl pro nás příjemnou změnou školního 
týdne, moc jsme si to užili.
žáci 8. a 9. třídy

Maškarní bál
Sobota 4. 3. 2023 byla ve znamení dovádění 
a zábavy v nápaditých maskách. V karlovické 
tělocvičně se konal maškarní bál pro děti. O zá-
bavu a program se po celou dobu starali Klauni 
na volné noze, kteří zapojili do zábavy nejen 
děti, ale i rodiče. Nechyběl tanec a hrátky s ba-
lónky, legrační povídání s měnícími se hlasy 
či foukání bublin.
Emílie Czaschová



Lyžařský kurz v mateřské škole
Děti z naší školky se konečně dočkaly a letos 
si tak jedenáct předškoláčků mohlo vyzkoušet, 
pro některé nový sport, lyžování. Lyžařský kurz 
probíhal ve skiareálu Annaberg, kde jsme měli 
k dispozici dva instruktory a vybavenou lyžař-
skou školičku s vlekem.
První den jsme s dětmi trénovali odrážení 
na jedné lyži, udržení rovnováhy, bruslení a zá-
klady brždění. Jelikož byly děti velmi šikovné 
a základy jim šly velice rychle, pustili jsme je brzy 
z kopce dolů na zkušenou. Druhý den se už  ně-
kterým závodníkům podařilo dostat na velkou 
sjezdovku. Díky své šikovnosti byli motivováni 
i ostatní a třetí den už jezdila více než polovina 
dětí na velké sjezdovce. Ostatní neotáleli a své 
spolužáky rychle dohnali. Čtvrtý a pátý den už 
jezdily všechny děti na velké kotvě.
Po celou dobu kurzu bylo pro děti připraveno 
občerstvení a také povinná přestávka s „dopin-
gem“.
Poslední den jsme si zpestřili lyžařským karne-
valem. Na sjezdovce jsme mohli zahlédnout 
nejen jednorožce, šašky, tygra, dalmatina nebo 
McQueena, ale také čaroděje, kouzelníka a jiná 
stvoření. Nechyběli ani rodiče, kteří přijeli pod-
pořit své malé závodníky. 
Na konci kurzu jsme uspořádali vyhlášení vítězů 
s předáváním zlatých medailí a diplomů.
Lyžařský výcvik se v letošním roce velmi vydařil. 
Krásné počasí vydrželo po celý týden a sněhové 
podmínky byly velmi příznivé. Tímto bych chtěla 
poděkovat všem pedagogům za pomoc, Ski An-
naberg za umožnění a prostor pro lyžařský kurz 
a v neposlední řadě také rodičům.
Tereza Brachtlová

Připravujeme:
Anglické divadlo v Bruntále
Zápis do I. třídy – 4. 4. 2023, 15:00–17:00
Plavecký kurz 3. třída – 17. až 28. 4. 2023
Exkurze do Anthroposu a Zábavného vědecké-
ho parku VIDA v Brně pro 6. a 7. třídu – 25. 4. 
2023

POHLED DO NEDÁVNÉ HISTORIE 
KARLOVIC

V té době, o které se zde píše, žilo na území 
obce Karlovice a jeho okolí německy mluvící 
obyvatelstvo a také Karlovičáci mluvili německy,

protože byli součástí Rakousko-Uherské mo-
narchie a žili zde již několik století.

Náš les, práce v lese a zpracování 
dřeva – část II.
Se zavedením „lesního hospodářského plánu 
těžby a obnovy lesa“ byla většina úkolů 
v lese předem naplánovaná podle stavu lesních 
porostů. Určovaly se porosty ke zpracování 
ve stavebnictví nebo na užitkové dříví.
S příchodem jara začala zvýšená pracovní akti-
vita v lese a v lesních školkách.
Zájemci o práci v lese byli proškolováni, aby 
pracovali tak, jak to vyžadovaly lesní předpisy.
Těžaři byli předem proškoleni a v lese prakticky 
zaučeni přímo při kácení a zpracování pokáce-
ných stromů. Tehdy se ještě kácelo sekerou 
a pilou. 
Vznikaly party těžařů, kteří společně většinou 
ve čtyřech káceli, odvětvovali, ale i loupali kůru 
smrků. Ta se potom zpracovávala ve mlýnech 
na produkty požadované koželužnými závody 
(Pozn.: Líbilo se kůrovci, když byly pokácené 
stromy zbaveny kůry?).
Těžaři neměli lehkou práci, byla to pro ně dřina. 
Vstávali brzy ráno, chodili do lesa pěšky 
i několik kilometrů, než se dostali na místo, kde 
pracovali celý den podle pokynů revírníka. 
Mladé porosty prosekávali jiné prosvětlovali 
a 60.–80. leté porosty se dle potřeby i zcela vy-
mýtily.
Obzvláště náročné a nebezpečné bylo i jeho 
tahání k lesním cestám. Tahalo se i odváželo 
koňmi. Mnoho lidí muselo přiložit ruku k dílu, 
než se dřevo dostalo na pilu anebo než se na-
ložilo na vagóny. 
Do práce si nosili jídlo na celý den. V termos-
kách kávu nebo čaj na pití.
Domů se vraceli večer. Při zpáteční cestě si nes-
li v „nůši“ dříví k topení a vaření.
První technický pokrok práce v lese nastal mezi 
léty 1944–1949, kdy se začaly používat moto-
rové pily a do lesa se dostaly i traktory. Mnoho 
německých vojáků, kteří byli zajati v bojích 
v Sovětském svazu, byli nasazováni na práci 
ve zdejších lesích. V roce 1925 bylo v Karlovi-
cích sedm pil. V roce 1935 jich bylo pět v pro-
vozu, většinou byly na vodní pohon, některé 
používaly parní stroje k pohonu katrů a dalších 
dřevoobráběcích strojů.
Z přilehlých lesů byly klády zpracovávány



na desky, fošny i trámy, ze kterých se vyráběl 
nábytek. Z karlovického nádraží tak odcházely 
pro průmyslové podniky i velké stolárny v měs-
tech denně vagóny naplněné těmito výrobky. 
(Pozn.: Porovnejme dnešní způsob zpracování 
kvalitního dřeva. Často potkáváme kamiony 
naložené kulatinou a nezpracovaným dřevem, 
které nemají žádnou přidanou hodnotu tím, 
že by se pořezaly, vyrobil se např. nábytek 
a podobně. Kolik je v Karlovicích činných pil?). 

Vznik pily a stolárna Herman Böhm
Historie této pily sahá hluboko do historie, kdy 
v roce 1679 bylo v Karlovicích podle tehdejších 
pramenů 32 domovních čísel. V té době zde 
byli dva známí obchodníci, jeden měl mlýn, 
pozdější pilu Böhm, druhý byl kovář Elias Czech.
Mlýn postavil zástupce vodních kováren-hamrů 
Jeremius Steiner který k němu přikoupil další 
pozemek. Za hamrem byl na zelené louce po-
staven malý dřevěný mlýn J. Steinerem. Vodní 
příkop k mlýnu byl zasypán kvůli menšímu pří-
toku vody po tom, co byl povolen a vykopán 
nový kanál podél státní silnice. Tento starý mlýn 
byl potom řeznictvím a výčepnou – hospodou. 
Později se z něj stal hostinec a o něco později 
hotel Fischer. To je osud starého mlýna na pů-
vodním a později zasypaném vodním příkopu.
Víte, kde to bylo a jak se později tento objekt 
v historii Karlovic „proslavil“? 
Po úpadku a prodeji starého mlýna v roce 1687 
se panstvo nadchlo stavbou nového dřevěného 
mlýna na novém kanálu se silnějším průtokem 
vody. 
Správcem knížecího mlýna vybrali v roce 1716 
Balzera Schaffera. V roce 1748 hrozilo panstvo 
vyšším zdaněním a prodejem všeho, co jim ne-
přinášelo užitek. Ještě před zvýšením daní 
5. ledna 1747 se stal B. Schaffer vítězem dražby 
tohoto mlýna. Koncem 18. století byla dřevěná 
budova přestavěna na zděnou.
Posléze se z mlýna na obilí stala pila. Majitelé 
se často střídali.
Majitelem byl dvakrát krátce po sobě i pan Gro-
hmann z Vrbna. V roce 1926 koupil pilu 
do svého vlastnictví Hermann Böhm, který ji vy-
bavil parním kotlem na pohon strojů. Tím byl 
vyřešen problém s nedostatečným výkonem 
vodního pohonu pro nové vybavení pily a sto-
lárny.
V plánu majitele bylo opotřebovanou budovu

přestavět a na místě vybudovat novou továrnu. 
K naplnění těchto plánů již bohužel nedošlo.
Text sestavil Jan Lomáz z německého zdroje 
autora knihy Fritze Eschera „Karlsthal im Altva
tergebirge“. 
Foto: Je ze stejné publikace jako text.

OSTATNÍ INFORMACE

Úplná uzavírka vlakového přejezdu 
v Karlovicích
K úplnému uzavření vlakového přejezdu 
v Karlovicích dojde v termínu od 2. 5. 2023 
do 15. 5. 2023. Náhradní autobusová doprava 
osob bude zajištěna v celém úseku dráhy pro-
střednictvím dopravce GW Train Regio a.s. 
Pro osobní a nákladní automobily bude vedena 
objízdná trasa přes Holčovice a Heřmanovice.

Ochrana životního prostředí je naší 
prioritou
Elektrospotřebiče jsou součástí našeho ka-
ždodenního života a jen těžko si jej bez nich 
dokážeme představit. Elektroodpad je tak v 
současné době jedním z nejrychleji rostoucích 
druhů odpadu. Pro zajištění sběru a recyklace 
již vysloužilých elektrozařízení si naše obec vy-
brala ke spolupráci kolektivní systém ASEKOL. 
Elektroodpad obsahuje řadu zdraví škodlivých 
materiálů a díky zajištění správné recyklace vy-
sloužilých elektrozařízení přispíváme k ochraně 
životního prostředí. 
Recyklace navíc umožňuje opětovné materiá-
lové využití a patří mezi základní principy cirku-
lární ekonomiky. Míra opětovného materiálo-
vého využití je velmi vysoká a dle jednotlivých 
typů výrobků dosahuje až 95 %.
Jakým rozsahem naše obec přispěla k lepší-
mu životnímu prostředí, se dozvídáme 



„Desátý ročník Mezinárodního mistrovství zá-
vodů automobilů do vrchu, který je spojený 
s Mistrovstvím České republiky, Maverickem 
Hill Climb Czech a Českou trofejí, chystáme 
z hlediska organizačního a technického zabez-
pečení, ale nezapomínáme také ani na další 
doprovodný program – kulturní a společen-
skou část, a to ve spolupráci s Kulturním, infor-
mačním a vzdělávacím centrem ve Vrbně pod 
Pradědem,“ přiblížil hlavní pořadatel Martin 
Pleva z vrbenského Automotoklubu ČR. 
Během závodních dnů dojde k úplné uzavír-
ce státní silnice z Vrbna pod Pradědem smě-
rem do Andělské Hory a Karlovic na Vrbensku. 
Objízdná trasa povede přes Karlovu Studánku 
anebo přes Heřmanovice a Holčovice. Pořada-
telé opět zajistí bezplatnou kyvadlovou dopra-
vu.
„Omezení v dopravě chceme veřejnosti avizo-
vat s větším předstihem, protože si to vyžadu-
je pořádání jedné z velkých akcí na Vrbensku, 
která opět přiláká širokou veřejnost a podpoří 
tak rozvoj cestovního ruchu, stravovacích 
i ubytovacích zařízení. Za případné komplikace 
se všem řidičům i občanům omlouváme. Další 
podrobnosti zveřejníme v následujících měsí-
cích,“ doplnil Martin Pleva. 
Reprezentovat vrbenský region a na závodní 
trať mají v plánu vyjet Martin Pleva se svým 
vozem Škoda 100–1400 a Michal Kašák s Opel 
Astra. 
Vrbenský vrch zaštítil hejtman Moravskoslez-
ského kraje Ivo Vondrák, podporuje ho Morav-
skoslezský kraj, Město Vrbno pod Pradědem 
a mnoho dalších partnerů. Mediálním partne-
rem akce je regionální zpravodajství STA Brun-
tálsko.
Autor: Studio STA – Radek Vráblík
Foto: STA Bruntálsko 

z environmentálního vyúčtování zpracova-
ného společností ASEKOL. Díky zodpovědné 
recyklaci vznikají úspory spotřeby elektric-
ké energie, primárních surovin, vody, oky-
selování prostředí a produkci skleníkových 
plynů.
Certifikát environmentálního vyúčtování vyčís-
luje přínos naší obce k ochraně přírody 
v roce 2022. Vyplývá z něj, že díky množství 
námi odevzdaných elektrozařízení jsme uspo-
řili 8,40 MWh elektřiny, 754,91 litrů ropy, 92,82 
m3 vody a 1,89 tun primárních surovin. Navíc 
jsme snížili emise skleníkových plynů CO2 ekv. 
o 28,91 tun, a produkci SO2 ekv. , který je příči-
nou okyselování prostředí, o 169,37 kg.

Každý kus vytříděného elektra se počítá, což 
dokazuje příklad 100 vytříděných notebooků, 
které uspoří 10 MWh elektřiny. Takové množ-
ství odpovídá 3leté spotřebě elektřiny rodiny 
žijící ve standardním bytě. Za 100 kg vytřídě-
ných elektrospotřebičů se ušetří takové množ-
ství ropy, které by stačilo na výrobu benzínu 
pro cestu z Prahy do Paříže. 
Děkujeme všem, kteří pečlivě třídí odpad a při-
spívají tak k ochraně životního prostředí.
*Environmentální vyúčtování je vypočítáváno 
pomocí studie životního cyklu výrobku (tzv. LCA 
– Life Cycle Assessment), která vypovídá o do-
padech výroby a recyklace jednotlivých elektro-
zařízení na životní prostředí. Studie zohledňuje 
všech 6 skupin elektrospotřebičů, jejichž zpětný 
odběr kolektivní systém ASEKOL zajišťuje.

Připravuje se jubilejní 10. ročník Vrben-
ského vrchu
VRBENSKO | Automotoklub České republiky 
ve Vrbně pod Pradědem chystá letošní jubilejní 
desátý ročník Vrbenského vrchu, mezinárod-
ního závodu automobilů do vrchu. Velkolepá 
akce se uskuteční od pátku 14. do neděle 
16. července 2023.
Jubilejní desátý ročník mezinárodního závodu 
automobilů do vrchu – Vrbenský vrch připra-
vuje Automotoklub České republiky ve Vrbně 
pod Pradědem. Tradiční motoristické závody 
se pojedou na silnici mezi Vrbnem pod Pradě-
dem, rozcestím nad Karlovicemi a Andělskou 
Horou od pátku 14. do neděle 16. července 
2023.
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